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Interrogazione a risposta scritta

Oggetto: gestione delle procedure concorsuali delle università.

Il sottoscritto Cons. regionale, Michele Cammarano, ai sensi dell’articolo

124 del Regolamento interno del Consiglio regionale, rivolge formale

interrogazione per la quale richiede risposta scritta nei termini di legge, sulla

materia in oggetto.

Premesso che:

a) il mondo accademico italiano è, da sempre, al centro di polemiche e

scandali, soprattutto per l’opacità nella gestione delle procedure

concorsuali nelle università;
b) nel settembre 2016, il presidente dell’Anac criticava, mediante dichiarazioni

a mezzo stampa, il mondo accademico italiano e le gravi irregolarità nella

gestione delle medesime procedure, evidenziando la copiosità delle denunce

pervenute soprattutto in ordine a concorsi e conferimenti incarichi:

c) recentemente. l’Ufficio di Valutazione Impatto del Senato ha prodotto un

report sugli esiti di alcune recenti riforme nel sistema di reclutamento

universitario dei docenti;
d) uno degli aspetti evidenziati dal focus è quello per cui “la sede che bandisce

il concorso ha il diritto di scegliersi il candidato di suo gradimento, in molti

casi coincidente con quello che già lavora presso la sede e che non sempre

è il migliore”. In particolare la normativa attuale non pare avere conseguito

l’obiettivo di annullare il fisiologico vantaggio per i candidati locali, “in tutti

i casi considerati, tale vantaggio risulta elevato ed è sostanzialmente stabile

anche dopo la riforma”;
e) sotto il profilo della composizione delle commissioni, il report rileva che “il

sorteggio rende ugualmente probabile la selezione di cattivi commissari

come di buoni. Prima della riforma un dipartimento prestigioso poteva

organizzare una commissione prestigiosa, che avrebbe attratto buoni

candidati e avrebbe reso credibile l’annuncio che i migliori si erano

candidati. Dopo la riforma, un simile annuncio risulta meno credibile”;

considerato che: ‘no CcRg,on&.d.lbC.mpn
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a) da fonti di stampa si apprendono, quotidianamente, episodi di irregolarità
nella gestione delle procedure concorsuali;

b) da ultimo, è stata posta all’attenzione della magistratura la procedura
indetta dall’università degli studi di Salerno con avviso pubblicato sull’albo
ufficiale dell’ateneo in data 14 dicembre 2016, per la copertura di un posto
di professore di I fascia, mediante chiamata ai sensi dell’art. 18, comma 1,
della legge 240/2010, indetto con D.R. n. 95813 rep. 6282 del
25/11/2016, settore concorsuale 09/02 (Ingegneria dell’energia elettrica)
settore scientifico disciplinare lng md 33 (sistemi elettrici per l’energia).

Tutto ciò premesso e considerato
interrogano la Giunta regionale al fine di sapere:

1. quali provvedimenti, per quanto di competenza e anche in raccordo con il
Ministero competente, intende porre in essere per garantire una gestione
più trasparente e medtocratica delle università della Regione.


